

## 书香伴我成长演讲稿 19 篇

### 书香伴我成长演讲稿 1

尊敬的各位老师，亲爱的同学们：

大家好！

我演讲的题目是《读书伴我成长》！

自古以来，书就是人类的好朋友，读书伴我成长演讲稿。至圣先师孔夫子，以书为伴，满脸经纶，流芳百世，一代伟人毛泽东，博览群书，雄才伟略，振兴中华。有时，读书似乎是一件苦事，不然，为什么有人头悬梁，锥刺股？读书似乎又是一件快乐的事，否则，为什么会有人囊萤映雪，凿壁借光？一本好书经得起时间的推敲，经得起岁月的打磨，一本好书是我们的良师益友，一本好书将使我们受益终生。

我爱读书既不是为了“黄金屋”，也不期望有“颜如玉”，只想从读书中体会到乐趣；使我们增知长识，不出门，便可晓天下事；读书能够提高我们的阅读潜力和写作水平，提高我们的修养，让我们感受到世界之大，自然之奥妙，生活之多彩，让所有的知识画面在我们脑海中一一呈现。一句话，读书让我成长！

我爱读书，生活因读书而精彩。当我灰心丧气时，是书教我“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”，当我与朋友惜别时，是书让我明白“海内存知己，天涯若比邻”，当我想放纵自己时，是书让我懂得“天下兴亡，匹夫有责”。是书告诉我李白有“天生我材必有用，千金散尽还复来”的傲骨，是书让我感受“明月松间照，清泉石上流”的闲适恬淡，跟着杜甫，听他讲述“国破山河在，城春草木春”的忧国忧民，体会辛弃疾的“可怜白发生”的壮志难酬，怜惜李清照“人比黄花瘦”的多愁善感。

我爱读书，人因读书而美丽，读书的美，像是一杯淡淡的清茶，清新自然、神采奕奕、潇洒自如。我爱读书，书能够开阔我的视野，使我懂得做人的道理，还能够让我分美丑，辨是非，明善恶！

作为新一代学生的我们，更就应成为学校乃至社会中最爱读书学习的一个群体。我也相信，读书是一趟深入自我的探险旅程，是实现自身价值的一种途径，书籍的背后是一种文化的底蕴，有了这种探险的历程和文化力量，我们这些青年教师必须会在一本本书中看清自己，看清过去和未来，并在不间断的思考中开发自己的潜能，在心中开启一扇扇智慧之窗，为步入幸福的殿堂开辟一条绿色通道。

当书香疏离了浮躁，当内心回归了宁静，幸福感已伴随着这缕清香如约而至，触手可及。一树春风千万枝，书香阵阵拂面来。让所有的朋友携一缕书香，共一份月光，心手相挽走在读书的路上。相信岁月的琴弦，在书香相伴的每个日子，都会有完美的弹唱！

我的演讲到此结束，谢谢大家！

## 书香伴我成长演讲稿 2

尊敬的老师、亲爱的同学们：

大家早上好！

我是来自高二（x）班的\_\_，我本次演讲的题目是“书香满园，伴我成长”。

不知道同学们知不知道莎士比亚说过的一句话，“书籍是营养品，书籍是全人类的营养品”。读书真的是一件很幸福的事啊，我们能在学校最直接最近距离的接触到书，汲取到知识，还有老师能在一旁教导我们，简直就是幸福中更幸福的事。

现阶段的我们除了上课，好像大家的课余时间，假期时间基本上都用来玩耍了，其实你们真的错过了好多东西，错过了书籍中的有趣，错过了书籍中的情感世界，错过了书籍中的知识……书籍能陶冶人们的情操与气质，使人变得高尚。

你们看过《中华上下五千年》吗？这本书籍里满载着从我们中国最开始的黄帝大战蚩尤的故事到我们现年代的五四爱国运动的故事，在我看来这本书文学价值丝毫不亚于国外的《格林童话》地位一样的重要，《格林童话》是格林兄弟收集整理民间的童话，而《中华上下五千年》这本书把中上下五年的各种神话故事和历史故事都有被收录在这本书了，你不去看还真不知道当年黄帝征战蚩尤的坐骑居然是我国的国宝——大熊猫，中华上下五千年的奥秘等着你们去一探究竟。

你们看过《海底两万里》吗？这本书是我爸爸送我的十岁生日礼物，这本书我已经看了无数遍了，也就是这本书为我打开了对科幻世界的大门，这本书的作者凡尔纳被称为科幻小说之父！这本代表作真的值得一看，你见过潜艇吗？这本书里的主角就是一艘名叫“鹦鹉螺号”的潜艇，我感觉我国现在的“蛟龙号”潜艇也还没有这个潜艇厉害，可以说是当下时代的巅峰之作。这本门为我打开了海洋地底世界的大门，神秘、奇妙、美丽的海底世界等着你们去了解。

还有好多书籍等着我们去看，我国的四大名著《西游记》、《红楼梦》、《三国演义》、《水浒传》，国外的名著《简爱》、《假如给我三天光明》、《巴黎圣母院》等等，每一本书都值得大家一看，我保证每一本你认真看完都会回味无穷，流连忘返，人格也会一点一点的得到升华，这世界的书籍太多了，所以我们要多读书，读好书，那些奇奇怪怪的书大家就不要去看了，会玷污我们的精神世界。

如果你两周周看一本书，可能到你老的走不动路了，你都看不完，好书之数之不尽，让我们养成读书的好习惯，让书籍伴我们成长。它将是你最忠实的朋友，也会是你这辈子都取之不尽用之不竭的一笔财富。

我的演讲到此结束，谢谢大家。

## 书香伴我成长演讲稿3

尊敬的老师，亲爱的同学们：

大家好！

今天趁着这明媚的晨光，想和大家一同感受一次书籍的魅力！今天我所要演讲的题目便是《书香伴我成长》。

在这里我想问大家一个问题，你第一次看的一本书叫什么名字？我第一次看的一本书是《十万个为什么》，这一本书也是我看书的起源，更是为我喜爱阅读打下了完美的基础。以前年纪更小的时候我总是有很多的问题，我常常跑去问爸爸，后来爸爸便给了我这一本《十万个为什么》，当时我真的很喜欢这一本书，一直在看，每天都看。

那也是我第一次知道，看书原来是这么一件丰富的事情，当我知道了一些答案之后，我就会去问其他同学，看着他们疑惑的样子，我会绘声绘色的为他们解释，那种满足感是我至今为止都感到骄傲的。那一次起，我便爱上了读书，因为书里的东西，是让我一生都充实的东西。

后来慢慢的，随着姐姐的推荐，我开始阅读《小王子》了，在这一本书中，我受到了很大的启发。首先我对“爱”这个字有了一定的理解。在我们的生活中，我们常常会接触爱，有些爱很容易得到，而有些爱失去也很容易。在这个过程中，我们首先要学会的，就是懂得去珍惜。就像小王子一样，阅经万里，最终才知道玫瑰的爱才是独一无二的。

书籍可以为我带来什么？无疑就是对我思想的启迪和引导了。从一本本书中，我找到了和自己思想共鸣的部分，也找到了和自己相反的一部分。这些都是我可以去学习和吸纳的一部分，也是我自己应该不断去学习和进步的一个空间。人的一生，很多时候都是在学习的，而我们读书，更是一种高效的学习方式。我

们直接引入了对方的经验，让我们得到了一些间接的经历，也让我们的思想层次提高了一些。这就是书籍对我们的影响啊，这也是书籍可以给予我们的一些力量啊！

同学们，书籍就像是一座宝藏，它里面藏了很多很多，如果我们不仔细去找一找，我们可能没有办法去知道它的价值和意义。所以在我们的生活中，我们需要去阅读，我们也需要去提升自己的思想，这会让我们在这条路上成长的更顺利、更加的有意义。同学们，就让我们和书籍一起，走向一个更绚烂的明天吧！

#### 书香伴我成长演讲稿 4

亲爱的老师、同学们：

大家好，今天我演讲的题目是“书香伴我成长”。说到读书，有的人会感到沉闷，有的人会感到精神，有的人会感到百无聊赖，有的人会感到神清气爽。

那么，我们为何读书？每个人都有不同的答案。有人说为了增长阅历，积淀知识；有人说为了陶冶性情，开阔眼界。我认为这四者皆存。我们的生命只有一次，固然只能经历一次人生。但是，从他人的笔下，我们可以投入到他人的世界里，借他人之眼，欣赏不同的风景。这样，读一本书，我们经历了一次人生，读十本书，我们经历了十次人生，读一百本书，我们经历了一百次人生。读书，能充实我们的思想，丰富我们的生活，“独山高楼，望尽天涯路”。

我们的成长紧跟时间流逝的脚步。开卷有益，在成熟地用脚丈量世界之前，书无疑可以一点点扩大成长中的我们的眼界，夯实我们的基础。眼界有多大，世界就有多大。而渴望成长大都只守着一副小小的躯壳，是走不了多远的。

很多先贤圣人，在历史的洪流中屹立不倒，他们无一不是热爱读书，精于读书的楷模。

为乘风破浪万里浪，甘面壁读十年书。大文豪欧阳修痴于读书，马上、厕上、枕上无处不读，数十年如一日的积累，才华横溢，是文思泉涌不竭的源头，“书卷多情似故人，晨昏忧乐每相亲。”在出山问政，指点江山之前，孔明也只不过是那个在草庐之中常与书卷作伴的文弱书生，然而他在卧榻之上能审时度势，运筹帷幄，是因为书中自有大天地，以此为鉴，而知兴衰更替。

而对于身为学生的我们，读书不仅能在认识成长路上大放光彩，也能在语文学习的成长路上为我们增添助力。读书，我们能学习到优秀作家在叙事、抒情、议论等各个表达方式上用修辞的手法所表达的灵动的语言，为自己的语言增添活力，并且，也能增强对各科题目、材料、解析的理解。书籍是人类进步的阶梯，没错，我们的学习能力会得以提高。

现如今，网上有很多网友调侃当今社会都是看颜的时代，这确实是激发了人们对外貌美好的追求，但是在追求外在美的同时，我们不能忽视内在美，而读书就能为内在美添色，丰富了人的内涵和大雅，我们应在成长路上不懈追求读书得来的精华！

我的演讲到此结束，谢谢大家！

## 书香伴我成长演讲稿 5

曾经有一股清香，流淌在我记忆的脑海里。

曾经有一些幻梦，氤氲在我成长的岁月里。

那清香是油墨的香，那幻梦是读书打造我专业成长的梦幻。

踏进书香的无声世界里，我欣喜的发现这里的世界是如此的神奇多才，透过阵阵书香，我打开了《透视名师课堂教学》，那先进的教学理念和一个个生动的教学方法，帮我解决了教学中一个又一个的难题，是他的清香教会了我如何和孩子们相处，学会了如何调控课堂。如何为孩子们创造自由健康的成长空间。

在阵阵书香里，我捧起了《教学现场与教学细节》这本书，再细细品味中，我被书中精彩的课堂实录和鲜明的理论剖析所吸引，是他让我领略到优秀教师的风采，领略到名师的教学艺术，从中也让自己明确了教学方向。

沉醉在书香里，我在《做一个聪明的教师》这本书里懂得了做一名教师聪明与教学的机智，欣赏到了教育家们独具风格的艺术魅力。

而《体育有效教学》这本书更让我学会了反思自己，反思自己在教学中的有效性，让自己时时扪心自问：今天的课上的有新气象吗？今天的学习有什么新收获？今天处理的问题是否有了新的方式，与学生交往是否发现了学生的新变化……

正是这阵阵书香，我仿佛感受到自己在与专家、名师进行心灵的对话与交流，享受着名家零距离的指点，先进的理念升华了我的思想，在活生生的教学案例中，为我开启了智慧的大门，也正是这阵阵清香把我堆积心灵已久的疑难问题迎刃而解。

正是品味了书香清香，我感觉自己在教学上的想法和灵感也越来越多，看，每次教研活动中，出口成章、见解独到，在教学上也开始变得得心应手，游刃有余了。

在书香的熏陶下和滋润下我也感觉到自己一天天的进步和成长。不是吗？正是书香的清新使我有丰厚的文化底蕴，有了较高的人文素养、让自己的教学闪耀着睿智光彩。

正是有了这份清香让我的激情与思想同行，让我加强了学法指导，更让我品味了丰富的精神食粮，也正是这种书香在课堂上我底气十足。妙趣横生、指点江山，激扬文字，才会使师生的心灵碰撞出璀璨的火花，而也是这书香让自己在专业成长的道路进步很快，在被评为区级骨干教师同时，自己所参加的每一次教学比赛都名列前茅，所撰写的教学论文和案例发表在博客中，受到了博友的好评。

亲爱的老师们，让我们遨游在书香中，让书香沐浴你、我，让书香温馨你我、让书香伴随你我一起成长。

## 书香伴我成长演讲稿 6

尊敬的老师们，亲爱的同学们：

大家好！

一缕阳光透过书窗洒在我身上，风轻轻拂过，翻起书来“沙沙”作响，如同交响乐一般，清脆悦耳。我随手拿起一本《茶花女》静静地品读。屋里十分静谧，十分祥和。此时此刻的我，已完全沉浸在书中，读着一个又一个爱情故事。在读书过程中，我就像一个倾听者，同作者一起分享喜乐与哀伤。有时读着读着，我嘴角边会漾起快乐的笑容；有时又忍不住流泪，为主人公的处境感到悲伤。

曾经的我，是那样的懵懂，我一边读着《一千零一夜》，一边惊叹这本书的神奇之处，幸运的阿拉丁，万能的灯神，邪恶的巫师，美丽的公主等，书中的每一个情节都敲打着我的心肺，令我如痴如醉。有时，我会合上书本，稍作休憩，思考阿拉丁神灯为何如此奇特，或者跟随爱丽丝一起来到兔子洞底探索究竟。

转眼间，那个小小的我已渐渐长大，但书依然是我身边不可缺少的伙伴。现在的我，对散文情有独钟。我静静地坐在书房里，读丁立梅的散文《低到尘埃的美好》，感受着字里行间带给我的乐趣。我想，在这乐趣的背后定是一种真谛！正如书中所说，“生活，快乐与不快乐都是一天，何不选择快乐呢？”在朱自清先生的散文中，我最爱读的是《荷塘月色》。“曲曲折折的荷塘上面，弥望的是田田的叶子。叶子出水很高，像亭亭的舞女的裙。”平淡无奇的荷叶在他的笔下竟成了舞女的裙裾，先生的想象力和驾驭文字的能力无不令人钦佩！

古人云：“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉”。果真如此，读书使我的语文成绩提高了，更提高了我的语言表达能力。幽幽书香，伴我一路成长。



## 书香伴我成长演讲稿 7

亲爱的教师，敬爱的同学们：

书是人类最好的营养品，一缕书香伴我成长。

一抹书香比烟花更璀璨。因为我能够看着它在纸页中静静的舞动。它能够演绎永恒的旋律。

在温暖的阳光下，书成了我最忠实的朋友，一本好书，就像无边无际的海洋，百读不厌。书，是我最好的伴侣，在我寂寞时，它告诉我：一个成功的人就必须忍受孤独、寂寞。在我失败时，它鼓励我：就算失败了一百次，也要做一百零一次的强者。

记得小时候，我天真的告诉妈妈，我想有一对翅膀，能够飞的时候，妈妈告诉我：“书中自有书中的宝物，或许能够帮你实现愿望。”于是，我便开始读书，我生平读的第一本书是《\_\_》，这本书的令我至今难忘。每当我读到公主变成泡沫，飞向天空……，我的泪水便会潸然而下，有时，我会气愤的对妈妈说：“那个公主为什么要变成泡沫飞向天空，那个王子真坏。”“不是的，因为那个公主太善良，她会在另外一个世界生活的很好，还能飞呢！”妈妈耐心的回答。难道善良就会飞吗？我心想。书读完了，可是我还是没能飞。难道是我书读的不够，还是我不够善良？

《\_\_》让我学会了善良，《\_\_》让我从小养成了许多好习惯。

许许多多的故事书，仅我度过了儿时的岁月，也使我从中获得了许多的乐趣。

渐渐的，我长大了，能够读一些不带拼音的书籍了。带图版的家喻户晓的《\_\_》的一些情节让人捧腹。\_\_的好吃懒做让人哭笑不得。之后，妈妈给我买了一本《\_\_》，让我品味\_\_的故事与精神。当我读到\_\_凭借自我的意志和教师的帮忙，

\_\_大学学习时，使我感到无比震撼，一位盲、聋、哑的残疾人能够坚持学习，使我学到了不向困难低头。

随着年级的升高，读的书也越来越多了。《\_\_》里的故事让我懂得了母爱是不求回报的，懂得了父爱无疆，懂得了金钱、名利这些东西与友谊相比都是极小可是的。

一本本好书伴我度过了金色童年，使我从中也懂得了许许多多。

不知不觉中，我进入了人生中的花季岁月，成为一名中学生。接触了历史、生物、地理等趣味的科目，也从阅读中获取了更多的知识。

我从历史书中明白中国人为什么被称为“炎黄子孙”，明白了中国历史上每个朝代的兴亡……记忆最深的还是明白了整天被我叫来叫去的“\_\_”原先叫“\_\_”，又被称为\_\_。仅有书籍能够帮我改正儿时犯下的错误。

生物让我了解人体的器官，让我明白了人类每一天吃的食物是如何被消化有，明白了无偿献血的重要性……

地理让我明白了世界的七大洲、四大洋和国际上的一些组织，以及世界各大洲的气候特征……

《\_\_》让我懂得了做人的基本准则和言行处事的行为规范。

儿时读书给我带来的是乐趣，童年读书赋予我以知识，此刻读书更多地让我了解生活和社会。

此刻，读书成为了我生活的主旋律，它是最简朴的表达生活的方式，许多味道都随着岁月越来越淡，但仅有一缕温柔、淡雅的书香久久不能忘怀。

仅有读书多了，心灵才会得到丰富，思路才会活跃，生活才会不断升华。

虽然、此刻读了很多书，但我仍未了解什么是真正的飞翔，我要去寻找。或许，读书才是真正飞翔的羽翼吧！

尊敬的老师、同学们：

大家好！“书籍是人类进步的阶梯。”从小到大，我们一直都在浓浓书香中成长，书也成就了一个不一样的我们。今天，我演讲的主题是《书香，伴我成长》，从书本中汲取新知，在书香中快乐成长。

同学们喜欢阅读吗？反正我是极喜欢的，从文言文到白话文，从小说到诗歌，从悬疑到玄幻；鲁迅的小说，朱自清的散文，J.K罗琳的科幻，江戸川乱步的推理神作……相信同学们平时也有自己酷爱的书籍。

小时候，初次探寻到这个未知的新世界，我懵懂无知，不是撕就是咬，害得父母总是千方百计地抢夺过去，小心翼翼地摆进书橱里。然当第一次拿到绘本，读到第一篇\_\_时，我才发现这个世界竟是如此诱人，如此奇妙。以前我对中国历史文化一知半解，但读了《上下五千年》，才知道中华民族竟是如此源远流长，中国文化竟是如此博大精深；以前我不太理解友谊对于一个人的重要性，但读了《哈利波特》，才明白遇到一两个知心的朋友，是多么幸福的事情；以前我不思进取，整日想着玩乐，但读了《假如给我三天光明》，才深深懂得排除万难的信念与勇气在一个人的成长中不可或缺……从小到大，我都尽情沐浴在书香里，也正是这点点墨香，熏染了现在有目标、敢拼搏、能成功的我。

读书也是一种拓展视野与放飞心灵的有效途径。语话说：“读万卷书，行万里路。”当下，我们的课业负担较为繁重，“行万里路”难以实现，所以我们要“读万卷书”。这学期，我读过梁衡的《壶口瀑布》，\_\_写作者雨季和枯水期两次到壶口瀑布，字里行间体现出壶口瀑布的惊人气概与磅礴气势，让我如临其境，如置奇景，同时又细细咂摸至柔至和却日夜不止的黄河之水与伟大的中华民族精神，竟也产生一种感同身受的感觉又一下子拉近了我与自然的距离，极大拓宽了

沉醉，让我叹服，让我紧张，让我伤感。这大概就是文字的魅力吧。

“腹有诗书气自华”，在书香中成长，可以让我们成为更加优雅、更加出色的人。小学低年级时，我的语文素养不是很好，然在一位恩师的提醒、点拨之下，我开始了广泛阅读，名篇佳作中的精彩片段不断滋润着我的心灵，让我学识渐长，眼界愈宽，心灵益纯。

平日里，总听到他人说：“读书改变了我的三观，自从读了《人间失格》和《罗生门》，我就堕落沉沦，纠结善恶……”世上的好书千千万万，治愈心灵的亦有很多。《偷书贼》《追风等的人》《解忧杂货店》，它们让我从书籍中获得心灵上的慰藉。世上的诸多美好值得我们去发现，就算是揭露人性之丑的书也不应该让我们放弃对生活的热爱。

书香，伴我成长。读书改变了我，它让我明白要向着自己的既定目标不断前行，不断奋斗，要善于观察发现生活中的美好。衷心感谢每一本好书，每一位用心讴歌的作者！

我的演讲到此结束，谢谢大家！

9

尊敬的老师们，亲爱的同学们：

大家好！

小时候的我并不喜欢读书，也不知从何时起，我渐渐喜欢上了书，甚至有些迷恋。

我认认真真读完的第一本书是《三国演义》，在从“话说天下大势，分久必合，合久必分”之后，我开始珍惜自己的《童年》，当我决定进行一番《西游记》

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/546145151101010051>